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教学目标
1. 生词：10 个生词，会读、正确书写
听写：能听写本课要求的 6 个生词
2. 部首：反犬旁、女字旁、口字旁 （木部／衣部）
量词：一件衣服、一条裤子、一只袜子、一个书包
3. 课文：找重点句，熟读概括课文
重点和难点
＊量词的介绍 
*找重点词句，为缩写准备。
＊本文的主旨是教小朋友要养成好的生活习惯：把东西放整齐。
教具：老师可以故意准备一张乱糟糟的桌子，假装找不到东西
课时：2 X 45 
教学过程
＊讲评作业，考上课的生字词（5 分钟）： 。
一 导入新课  （5）
1.  老师用 PPT 第一张图片，玩游戏找东西，导入新课。
师：小朋友，请你看一看这幅图，我儿子房间就是这样 “乱”。请小朋友找一找，电脑和书在哪里？
2.揭示课题
师：今天我们要上 15 课《东西要放在一定的地方》。今天我
们会学习：1）10 个生字  2）三个部首、四个量词  3）概括

二 讲读第一段（20）
1．  生字词教学:一定、到处、一件、桌子、  椅子、鞋
一定：介绍宝盖头，屋顶的意思；下面是个正字。《说文》：
定，安也。房屋方正，就安定。
到处：  左右结构，到＝至＋刂，词语运用
一件：量词，猜谜：一人牵牛，左右结构，件＝亻＋牛
桌子：木部，想象画面记字，一张桌子
椅子：木部，想象画面记字，一把椅子，椅＝木＋奇
鞋：量词／一只鞋子，一双鞋子
① 带领大家认读生字
② 小白板写生字词
③ 生字词小结
2.老师示范朗读课文第一段，要有不高兴和批评的语气。  学
生跟读，找到生字词，划下并写上拼音。
3.找出重点句，缩写第一段。“小明到处找东西。”
三 讲读第二、三段（20）
1.  生字词教学:  袜子、裤子、放进、迟到
袜子：衤部，左右结构；量词／一只袜子，一双袜子
裤子：  衤部，左右结构，裤＝衤＋库
放进：复习反文旁；区分“井／进”
迟到：区分“迟／尺”
① 带领大家认读生字
② 小白板写生字词
③ 生字词小结
2.示范朗读第二、三段，学生跟读，找到生字词，划下并写上
拼音。
3.讨论问题：为什么小明会迟到？为什么同学哈哈大笑？
四 概括课文（10）
1.学生齐读课文，找到重点词句
2.师：请小朋友找出重点词句，用 3 句话概括课文
① 小明到处找东西
② 小明东西乱放，上学迟到了。
③ 同学们都笑他，因为他穿错了袜子。
（学生概括时，用自己的话，要多鼓励！）
五 表演故事《东西要放在一定的地方》（10）
1.老师请四位小朋友各拿一张词卡：衣服、裤子、书包、袜子
2.要求拿到词卡的学生要把词语放入句子，说出来：“妈妈，
我的（ 
）在哪里？”
3.老师和全班表演妈妈。一起说：“东西要放在一定的地
方。”
剧本如下：
学生 1：“妈妈，我的衣服在哪里？”
师生：“东西要放在一定的地方。”
学生 2：“妈妈，我的裤子在哪里？“
师生：“东西要放在一定的地方。”
学生 3：“妈妈，我的书包在哪里？“
师生：“东西要放在一定的地方。”
学生 4：“妈妈，我的袜子在哪里？“
师生：“东西要放在一定的地方。”
＊扩展活动（有时间可以做）
可以小朋友写一样东西在词卡上，再表演。
也可以分组表演
六 偏旁部首 P87 （10）
1.犭、女、口
2.  完成偏旁部首本  （学生有一本偏旁部首本，把整册的部首
都按课文分好了）
七 回答问题，方位游戏  P86（在…上；在…下）
1.在桌子上／在桌子下
2.在椅子上／在椅子下
3.在床上／在床下
八 课本第 85 页，比一比  （5）
九 读一读  咏鹅（5）
有时间介绍骆宾王的故事
2018.11.10 作业
1. 抄写生字：一定、到处、一件、桌子、  椅子、鞋、袜子、裤子、放进、迟到
2. 练习册单课第十五课。
3. 有感情地熟读课文并微信。
4. 运用“到处”，“放进”两个词语，分别造三个句子。
5. 部首： 
分别写出5个 带有偏旁“反犬旁”、“女子旁”、“口字旁”、“衣自旁” 的字。
6. 背诵古诗《咏鹅》

7. 熟读格林韵歌（。。。独立做完。）
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